
             

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
ΔΗΜΟΣ ΦΙΛΟΘΕΗΣ – ΨΥΧΙΚΟΥ Α.Δ.Α.: 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ Αριθμ. Απόφ.: 186/2012 

Μαραθωνοδρόμου 95 Αριθμ. Πρωτ.: 15223/26-7-2012 
ΨΥΧΙΚΟ, Τ.Κ. 154 52  

τηλ.: 210 6794000  
fax: 210 6726081  

email: grammateiads@0177.syzefxis.gov.gr  
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΤΗΣ ΑΠΟ 18-07-2012 12ης  ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΣ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΦΙΛΟΘΕΗΣ – ΨΥΧΙΚΟΥ 

 
 Στο Ψυχικό και στο Δημοτικό Κατάστημα του Δήμου Φιλοθέης – Ψυχικού (Μαραθωνοδρόμου 

95), σήμερα στις δέκα οχτώ (18) του μηνός Ιουλίου του έτους 2012, ημέρα Τετάρτη και ώρα 18:00΄, 

συνήλθε σε συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο ύστερα από την υπ’ αριθμ. 14385/13-07-2012 
έγγραφη πρόσκληση της Προέδρου η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, σύμφωνα με τις 

διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (Φ.Ε.Κ. Α’ 87), για συζήτηση και λήψη αποφάσεων επί των 
κατωτέρω θεμάτων Η.Δ. και Ε.Η.Δ. 

ΘΕΜΑ 1Ο Η.Δ 
Παρουσίαση του έργου και των αποτελεσμάτων αυτού:  

«Ολοκληρωμένη διαχείριση των χώρων πρασίνου του τέως Δήμου Φιλοθέης». 

 
 Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης διαπιστώθηκε ότι επί συνόλου είκοσι επτά (27) 

Δημοτικών Συμβούλων, παρόντες ήταν είκοσι ένας (21) και απόντες έξι (6), ήτοι: 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ 

 

ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΧΑΡΟΚΟΠΟΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ 
ΣΟΥΜΠΑΣΑΚΗ-ΠΑΠΑΔΗΜΟΥΛΗ ΚΩΝ/ΝΑ ΧΑΝΑΚΟΥΛΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

ΔΑΝΙΗΛ-ΖΑΦΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ ΓΑΤΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ-ΑΛΚΙΒΙΑΔΗΣ 
ΠΕΤΡΙΤΣΗ-ΜΟΥΡΑΝΤ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΜΠΑΤΖΑΚΗ ΜΑΡΙΑ 

ΣΑΜΑΡΟΠΟΥΛΟΣ ΒΥΡΩΝ-ΠΑΥΛΟΣ ΡΑΠΤΗ ΖΩΗ 
ΠΑΠΑΧΡΟΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΣΑΜΗΣ  ΑΝΔΡΕΑΣ 

ΑΝΤΥΠΑ-ΚΟΥΓΚΟΥΛΟΥ ΔΙΟΝΥΣΙΑ ΚΑΒΑΛΑΡΗΣ  ΙΩΑΝΝΗΣ 

ΛΑΒΔΑ  ΕΛΕΝΗ 
ΔΟΥΝΔΟΥΛΑΚΗ ΕΛΕΝΗ 

ΓΑΛΑΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  

 

ΒΑΚΙΡΤΖΗ ΤΙΤΙΚΑ  

ΚΑΝΕΛΛΑΚΗΣ  ΝΙΚΟΛΑΟΣ  

ΚΟΜΝΗΝΟΥ-ΚΟΥΜΠΑ ΑΝΝΑ   
ΑΝΔΡΟΥΛΙΔΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ  

ΑΠΟΝΤΕΣ 
 

ΧΑΛΑΖΩΝΙΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΛΙΩΤΑ  ΧΡΥΣΟΥΛΑ 

ΜΑΖΑΡΑΚΗΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ-ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΚΑΡΙΩΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 
 ΤΡΕΖΟΥ-ΣΚΟΥΡΟΓΙΑΝΝΗ ΜΑΡΙΑ-ΕΛΕΝΗ 

 ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΗΣ  ΘΕΟΦΡΑΣΤΟΣ 
 

 Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Ράπτη Ζωή και Καβαλάρης Ιωάννης απεχώρησαν κατά τη συζήτηση 
του 1ου θέματος Η.Δ. 

 Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Γαλάνης Δημήτριος και Παπαχρόνης Γεώργιος απεχώρησαν κατά τη 

συζήτηση του 12ου θέματος Η.Δ. το οποίο συζητήθηκε ως 2ο θέμα Η.Δ. 
 Η Δημοτική Σύμβουλος κ. Σουμπασάκη-Παπαδημούλη Κωνσταντίνα απεχώρησε κατά τη συζήτηση 

του 11ου θέματος Η.Δ. 
 Η Πρόεδρος ζήτησε να συζητηθεί το 12ο θέμα Η.Δ. ως 2ο θέμα Η.Δ.  Το Δημοτικό Συμβούλιο 

ενέκρινε ομόφωνα.  

 
Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε για την τήρηση των πρακτικών και ο υπάλληλος του Δήμου 

Μούτσιος Γεώργιος. 

ΑΔΑ: Β4ΓΣΩΗ8-42Ι



 
Εισηγούμενη το ανωτέρω θέμα η Πρόεδρος είπε: 

 

Στις 26/08/2010, ο τότε Δήμος Φιλοθέης και το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών συμφώνησαν 
στην εκπόνηση ερευνητικού έργου με τίτλο: «Ολοκληρωμένη διαχείριση των χώρων πρασίνου του Δήμου 

Φιλοθέης». Το εν λόγω έργο υλοποιήθηκε σε συνεργασία με την Υπηρεσία Πρασίνου του τότε Δήμου 
Φιλοθέης (κ. Λαφτσής) και τώρα Δήμου Φιλοθέης – Ψυχικού (κκ. Λαφτσής και Χατζάκης), και το  

Εργαστήριο Οικολογίας  και  Προστασίας  Περιβάλλοντος του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών (Γ.Π.Α.) 
(Καθ. Αράπης και συνεργάτες).  

Η σύμβαση του έργου είχε διάρκεια 14 μηνών: Ενός έτους (12 μηνών) για την υλοποίηση των 

ερευνητικών εργασιών και δύο (2) μηνών για την επεξεργασία και παράδοση των αποτελεσμάτων στο 
Δήμο.  

Το συμφωνηθέν ολικό κόστος του έργου ήταν 15.000 Ευρώ. Η σύμβαση προέβλεπε καταβολή 
από το Δήμο του ποσού των 4.500 Ευρώ με την υπογραφή της σύμβασης, ως προκαταβολή για την 

έναρξη των ερευνητικών εργασιών. Το ποσό αυτό, όμως, κατεβλήθη από το Δήμο στο Γ.Π.Α. στις 09-12-

2010, με αποτέλεσμα να υπάρξει μικρή καθυστέρηση στην έναρξη του έργου. Η σύμβαση προέβλεπε, 
επίσης, ενδιάμεση πληρωμή του ποσού των 7.500 Ευρώ, δηλ. με την ολοκλήρωση της πρώτης φάσης του 

έργου. Η ενδιάμεση πληρωμή δεν έγινε από τον Δήμο, ίσως λόγω των Δημοτικών εκλογών που εν τω 
μεταξύ είχαν μεσολαβήσει. Αλλά και το Γ.Π.Α. δεν διεκδίκησε έγκαιρα αυτήν την ενδιάμεση πληρωμή, 

λόγω κατανόησης των όποιων διοικητικών δυσκολιών είχαν προκύψει από τη δημιουργία του νέου 
Καποδιστριακού Δήμου, αλλά και λόγω - κυρίως - της άριστης συνεργασίας του Γ.Π.Α. με την Υπηρεσία 

Πρασίνου του Δήμου και του κλίματος αμοιβαίας εμπιστοσύνης που εν τω μεταξύ είχε οικοδομηθεί 

μεταξύ των δύο μερών. 
Το ερευνητικό έργο ολοκληρώθηκε κανονικά και παραδόθηκε εμπρόθεσμα στο Δήμο, σε τρία 

αντίτυπα, στις 29/12/2011 (δηλ μετά από 12 περίπου μήνες από την πληρωμή της προκαταβολής).  
Καθ’ όλη τη διάρκεια του έργου, ο επιστημονικός υπεύθυνος ήταν στην απόλυτη διάθεση του Δημοτικού 

Συμβουλίου του Δ. Φιλοθέης να παρουσιάσει την πρόοδο των εργασιών, όμως ουδέποτε 

προγραμματίστηκε από το Δήμο σας τέτοια συνάντηση. 
Σήμερα, παραμένει προς αποπληρωμή από το Δήμο στο Γ.Π.Α. το υπόλοιπο των 10.500,00 Ευρώ. 

Κατά την υλοποίηση του εν λόγω ερευνητικού έργου έγινε μια λεπτομερής  καταγραφή  και  
μελετήθηκαν ενδελεχώς οι χώροι πρασίνου του τότε Δήμου, ή  τώρα Δημοτικού Διαμερίσματος (Δ.Δ.) 

Φιλοθέης, οι οποίοι είναι υπό  την εποπτεία της πρωτοβάθμιας τοπικής αυτοδιοίκησης.   
Κατά την διάρκεια του έργου έγινε καταγραφή του φυτικού υλικού στις επτά κύριες περιοχές πρασίνου 

και επιχειρήθηκε ποσοτική και ποιοτική ανάλυση αυτού: Καταγράφηκαν αναλυτικά σε ειδικό κατάλογο τα 

επικρατούντα είδη φυτών, η φυσιολογική κατάστασή τους, οι εξειδικευμένες ανάγκες τους και οι 
ιδιομορφίες των χώρων στους οποίους αυτά βρίσκονται. Επιπλέον μελετήθηκε ο βαθμός οικο-

καταλληλότητας του καταγραφέντος φυτικού υλικού. Έμφαση δόθηκε στην λεπτομερή καταγραφή, τόσο 
της θέσης, όσο  και της φυσιολογικής κατάστασης των φοινικόδεντρων, λόγω της γνωστής επιδημίας του 

«Rhynchophorus ferrugineus» που εν τω μεταξύ προέκυψε.   

Οι πληροφορίες που συλλέχτηκαν στις επτά περιοχές μελέτης χρησιμοποιήθηκαν, σε δεύτερη 
φάση, στην εκπόνηση διαχειριστικού σχεδίου για τη βελτίωση και περαιτέρω ανάπτυξη των χώρων 

πρασίνου, κυρίως μέσω της δημιουργίας πράσινων διαδρομών (οικολογικών διαδρόμων). Προτείνονται 
βέλτιστα (συγκριτικά) σενάρια προς υλοποίηση ή/και αναβάθμιση οικολογικών διαδρόμων εντός των 

ορίων του Δ.Δ. Φιλοθέης.   

Το έργο αυτό συμβάλλει στην μελλοντική δημιουργία από το Δήμο ενός Πρακτικού Οδηγού  των 
χώρων πρασίνου του Δ.Δ. Φιλοθέης,  καθώς και στη τοποθέτηση  ειδικών πινακίδων  με  τις  ονομασίες 

των κυριότερων φυτών  που βρίσκονται στα  πάρκα  και  τις πλατείες του Δ.Δ.   
Απώτερος στόχος του παρόντος έργου είναι να συμβάλλει στην ευαισθητοποίηση  των κατοίκων  του  

Δ.Δ. Φιλοθέης, τόσο της νεαρής ηλικίας όσο και των ενήλικων, ως προς την σημασία των χώρων 
πρασίνου στην βελτίωση της ποιότητας ζωής. 

Το έργο αυτό έχει επίσης ως στόχο να διερευνηθούν οι περαιτέρω ανάγκες του Δήμου  Φιλοθέης-

Ψυχικού σε χώρους αναψυχής, ώστε να γίνει μια ιεράρχηση των επεμβάσεων βελτίωσης και αναβάθμισης 
των χώρων πρασίνου, π.χ. με τη δημιουργία ή/και επέκταση οικολογικών διαδρόμων και προς το άλλο 

Δ.Δ. του Δήμου (π.χ. με συνένωση πράσινων χώρων στο Ψυχικό).        
  

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ αφού έλαβε υπόψη του: 

1.Την εισήγηση της Προέδρου 
2.Τις διατάξεις του  άρθρου 65 & 67 του Ν.3852/2010, 

μετά από διαλογική συζήτηση, 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ 
 

ΑΔΑ: Β4ΓΣΩΗ8-42Ι



    Εγκρίνει: 
 α) Την ποιότητα του επιστημονικού ερευνητικού έργου με τίτλο: «Ολοκληρωμένη διαχείριση των 

χώρων πρασίνου του τέως Δήμου Φιλοθέης». 

β) Την εκπλήρωση των όρων της σύμβασης μεταξύ των δύο (2) μερών. 
 

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 186/2012 
 

Κατόπιν των ανωτέρω συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφηκε από την Πρόεδρο και τα 
μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου. 

 

Η  ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ  ΜΕΛΗ 
 ΣΟΥΜΠΑΣΑΚΗ-ΠΑΠΑΔΗΜΟΥΛΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ 

 ΔΑΝΙΗΛ-ΖΑΦΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ 
 ΠΕΤΡΙΤΣΗ-ΜΟΥΡΑΝΤ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 

ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΣΑΜΑΡΟΠΟΥΛΟΣ ΒΥΡΩΝ-ΠΑΥΛΟΣ 

 ΑΝΤΥΠΑ-ΚΟΥΓΚΟΥΛΟΥ ΔΙΟΝΥΣΙΑ 
 ΠΑΠΑΧΡΟΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

 ΛΑΒΔΑ ΕΛΕΝΗ 
 ΔΟΥΝΔΟΥΛΑΚΗ ΕΛΕΝΗ 

Από το πρακτικό της 12ης Συνεδριάσεως του  ΓΑΛΑΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
Δημοτικού Συμβουλίου Φιλοθέης – Ψυχικού ΒΑΚΙΡΤΖΗ ΤΙΤΙΚΑ 

στις  18-07-2012. ΚΑΝΕΛΛΑΚΗΣ  ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

Ψυχικό, 26-7-2012 ΚΟΜΝΗΝΟΥ-ΚΟΥΜΠΑ ΑΝΝΑ 
Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΔΡΟΥΛΙΔΑΚΗΣ  ΜΙΧΑΗΛ 

 ΧΑΡΟΚΟΠΟΣ  ΠΑΝΤΕΛΗΣ 
 ΧΑΝΑΚΟΥΛΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

 ΓΑΤΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ-ΑΛΚΙΒΙΑΔΗΣ 

 ΜΠΑΤΖΑΚΗ  ΜΑΡΙΑ 
ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΥ  ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΡΑΠΤΗ ΖΩΗ 

 ΤΣΑΜΗΣ  ΑΝΔΡΕΑΣ 
 ΚΑΒΑΛΑΡΗΣ  ΙΩΑΝΝΗΣ 

 

ΑΔΑ: Β4ΓΣΩΗ8-42Ι


